

# Он был первым!



Презентацию подготовила  
преподаватель ГБПОУ СО  
«Александрово – Гайского  
политехнического лицея»  
Саркулова Г.И.

**12 апреля 1961 года Гагарин на ракете «Восток 1» полетел в космос.**



# Юрий Алексеевич Гагарин



- родился 9 марта 1934 года в деревне Клушино Гжатского района, неподалёку от города Гжатск (ныне это Гагарин). Русский. По происхождению является выходцем из крестьян.



***Его отец, Алексей Иванович Гагарин (1902—1973), -  
работал плотником,  
мать, Анна Тимофеевна Матвеева (1903—1984), -  
работала на молочнотоварной ферме.***



*В августе 1951 г. он поступил в Саратовский индустриальный техникум. А 25 октября 1954 года впервые пришёл в Саратовский аэроклуб, где совершил первый самостоятельный полёт на самолёте ЯК-18.*

# *Первый человек в космосе*



12 апреля 1961 года с космодрома Байконур был запущен «Восток-1». Выполнив один оборот вокруг Земли на 108 минуте, корабль завершил плановый полёт (на одну секунду раньше, чем было запланировано). Позывной Гагарина был «Кедр». Из-за сбоя в системе торможения спускаемый аппарат с Гагариным приземлился не в запланированной области в 110 км от Сталинграда, а в Саратовской области, неподалёку от Энгельса, в районе села Смеловка.





# На орбите Юрий Гагарин

провёл простейшие эксперименты:  
пил, ел, делал записи карандашом.

«Положив» карандаш рядом с собой, он случайно обнаружил, что тот моментально начал уплывать. Из этого Гагарин сделал вывод, что карандаши и прочие предметы в космосе лучше привязывать. Все свои ощущения и наблюдения он записывал на бортовой магнитофон.



*27 октября 1957 года Юрий Гагарин женился на Валентине Ивановне Горячевой, которая стала его верным соратником на многие годы.*

*В их семье выросли две дочери – Елена и Галина. Валентине Ивановне Горячевой, которая стала его верным соратником на многие годы.*

*В их семье выросли две дочери – Елена и Галина.*

*27 марта 1968 года  
Юрий Алексеевич Гагарин  
погиб при невыясненных  
обстоятельствах вблизи  
деревни Новосёлово  
Киржачского района  
Владимирской области  
во время одного из  
тренировочных полётов  
вместе с военным  
лётчиком В. С. Серёгиным.*



День **12 апреля 1961** года  
человечество не забудет, а  
имя старшего лейтенанта  
**Ю.А. Гагарина** навеки  
вписано в историю  
человечества и будет одним  
из самых известных дней во  
всем мире.



**Памятник  
Ю. Гагарину  
на месте приземления  
возле г. Энгельс  
в Саратовской области**



**Парк  
им. Ю. Гагарина  
в Самаре**

**Памятник Ю. Гагарину в Москве**



**Во многих городах России и других странах названы  
улицы, площади, парки, школы и многое другое  
именем Юрия Алексеевича Гагарина.**

Облетев Землю в  
корабле-спутнике, я увидел,  
как прекрасна наша планета.  
Люди, будем хранить и приумно-  
жать эту красоту, а не разру-  
шать её!

Гагарин -



*Спасибо за внимание!*

